

20分钟讲述那段艰辛而又充满正能量的“重生之路”

# 央视《面对面》聚焦丽水学子郑焯

## 点赞郑焯,更为帮助他的好心人点赞

### 阅读提示

郑焯这个名字,对很多丽水人以及关心过郑焯的各地爱心人士,都不会陌生,3月24日,中央电视台新闻频道《面对面》栏目再次聚焦郑焯,用近20分钟时间讲述了那段艰辛而又充满正能量的“重生之路”。



□ 记者 陈春 通讯员 张巧燕

本报讯 上个月,本报报道了人民日报、新华每日电讯等央媒分享社会各界救助、帮扶丽水学子郑焯的故事,这次中央电视台也出手了。3月24日,中央电视台新闻频道《面对面》栏目再次聚焦郑焯,用近20分钟时间讲述了那段艰辛而又充满正能量的“重生之路”。我们关注郑焯,更要为帮助他的好心人点赞!

郑焯的故事这里不再重复,感兴趣的市民可以关注处州晚报2019年2月18日、2018年7月27日的报纸以及处州晚报官微。如今,距离郑焯被确诊白血病,已经过去9个多月的时间,中央电视台《面对面》栏目来到郑焯以及他母亲身边,用镜头记录下他们的真情实感,让大家对郑焯的“重生之路”有了更多的了解。

这期节目取名为《绝望后的重生》,并附上了这样的介绍:十岁丧父,与母亲相依为命;十八岁高考,成为全市理科状元,先拿到的却是白血病的诊断书;三小时,网络众筹八十万;三星期,骨髓配型成功,郑焯在重生之路上负重前行。

郑焯的“重生”绝非偶然,“一方有难、八方支援”这句话在郑焯的身上得到了淋漓尽致的体现。我们关注郑焯,更要为帮助他的好心人点赞!这里面有郑焯的亲朋好友,有认识的也有不认识,有丽水的还有全国各地的网友。这时他们有一个共同的身份——帮助郑焯的好心人;一个共同的心愿——帮郑焯对抗病魔。于是,“3小时能够筹集善款80万”似乎就成了一种必然。

郑焯在接受本报记者采访时,也是多次感恩这些好心人。如今,在经历过人生的大起大落后,19岁的郑焯不仅是对于家庭、母亲抱有深深的感恩之情,对于社会上那些所有关心过他的爱心人士,他也始终抱有“受人滴水恩当以涌泉报”的信念。那幅亲手书写的“再造之恩”书法,那些亲手折成的各种好看的折纸物件,越来越好的身体……都是他最好的见证。

最后,祝福郑焯,更祝福曾经帮助他、关心他的好心人!

## 缙云姑娘勇夺“白玉兰戏剧奖”

### 出生于戏剧世家 还曾登上央视春晚舞台



□ 记者 吴启珍 通讯员 徐展强

本报讯 日前,“根植沃土、玉兰盛放——第29届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主题之夜”在上海大剧院举行。缙云籍青年演员陈丽俐,凭借在婺剧经典保留剧目《白蛇传》中扮演的白素贞,获得本届“白玉兰奖”主角奖。

据了解,上海白玉兰戏剧表演艺术奖诞生于1989年,绽开、展露于上个世纪90年代剧艺探索创新、事业改革转型时期,盛放、飘香于新世纪以来戏剧再度走向繁荣的时节。该戏剧奖是经上海市宣传文化工作领导机构批准的文艺类正式奖项,每年在中国上海评选并颁奖一次,是当今中国戏剧领域主要评奖活动之一,已得到国内外戏剧界及有关权威媒体的普遍赞扬。

本届“白玉兰奖”共有121名参评演员,分别来自53个剧团的60台剧目,涵盖了京、昆、

越、沪、淮、话剧、音乐剧、舞剧、舞台剧、黄梅戏、秦腔、婺剧、锡剧、河北梆子等24个剧种,竞争非常激烈。最终,全国只有10人获得此次“白玉兰奖”主角奖,陈丽俐就是其中之一。

陈丽俐出生在缙云县新建镇钦村的婺剧世家,打从外祖父起,家族里就培养出了不少婺剧演员,她的母亲是缙云婺剧团的演员。陈丽俐从小学习婺剧,1997年考入武义县第二职校戏曲班,毕业后进入浙江省杭州越剧二团担任小花旦。之后,她又进入义乌市婺剧团工作。有越剧老师传唱腔表演,又有婺剧老师授武功筋斗,博采众长的她很快在舞台崭露头角。

2007年,陈丽俐进入中央戏剧学院进修深造表演。次年,她在“婺星争辉”婺剧青年演员选拔赛上,被授予“婺剧之星”称号。2016年,陈丽俐还曾登上央视春晚舞台,和国家一级演员朱元昊一起表演婺剧《姐妹易嫁》选段。

## 无人机竞速少年胡乾惕 入选“全国向上向善好青年”

### 点赞数和关晓彤不相上下

□ 记者 刘焯恒

本报讯 近日,由共青团中央主办的2019年“为全国向上向善好青年点赞”活动正式开始。我市实验学校学生胡乾惕,凭借在航模无人机竞速领域的出色发挥,成功入选本次活动。

记者了解到,2019年“为全国向上向善好青年点赞”活动自1月14日启动以来,受到了社会各界的广泛关注,吸引了广大青年踊跃参与。

据统计,在46天的候选人推荐过程中,主办方共收到来自全国各地、各行各业2542位好青年的推荐申请。经主办方集中审核和筛选,最终确定了436名事迹突出者作为“全国向上向善好青年”候选人,其中就包括了我市实验学校学生胡乾惕。

胡乾惕出生于2004年,是一位共青团员,同时也是航空模型国家一级运动员。胡乾惕从小喜欢科技类的小发明、小创造。2016年在父亲胡叶民的鼓励下参加了航模兴趣班,接触了航模运动,并在一次次的练习中提升了制作航模的能力。

2017年,胡乾惕先后获得了全国青少年航空航天模型锦标赛单项冠军、中国无人机公开赛季军,并成为了航空模型国家一级运动员。

2018年,胡乾惕作为年纪最小的运动员入选国家集训队,并代表中国队参加了2018世界

无人机锦标赛,获得世界无人机锦标赛青少年组亚军,成为了参加此次无人机世锦赛成绩最好的中国队选手。由于胡乾惕的出色发挥,去年,他还被评为浙江省最美中学生。

此前胡乾惕曾表示,学生时代永远是学业第一,兴趣第二。只有脚踏实地地学好文化知识,将来才有发展兴趣爱好的可能性。胡叶民告诉记者,知道入选2019年“为全国向上向善好青年点赞”活动后,沉稳的胡乾惕没有表现得格外欣喜,目前胡乾惕正投入在初二紧张的学习中,并没有对活动有过多关注。

“玩航模和开车一样,如果不练就手生。”胡叶民说,虽然学业繁重,但胡乾惕也没有放松训练,几乎每个周末,只要天气条件允许,胡乾惕都会进行航模训练。“能够入选这次活动,是大家对他胡乾惕的肯定。胡乾惕还会向着目标继续前进。”胡叶民说道。

据介绍,“为全国向上向善好青年点赞”活动旨在突出典型引路,动员广大青少年把目光投向身边人和身边事,寻找、发现一大批爱岗敬业、创新创业、勤学上进、扶贫助困、诚实守信、孝老爱亲的“全国向上向善好青年”,教育引导广大青少年从自身做起、从小事做起,在弘扬和践行社会主义核心价值观中勤学、修德、明辨、笃实、爱国、励志、求真、力行,切实树立起奋发向上、崇德向善的精神风貌。



晚报公众微信号: czwb2151666